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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Particuliere ondergrondse stookolietanks  -  Controle

Sedert maart 2009 dienen particuliere stookolietanks om de vijf jaar (voorheen om de 3 
of 4 jaar) gecontroleerd te worden door een officieel en erkend stookolietechnicus. Hierbij 
wordt bij de rechtstreeks in de grond ingegraven tanks die niet voorzien zijn van een 
permanent lekdetectiesysteem onder andere telkens een dichtheidsbeproeving 
uitgevoerd.

Momenteel zijn we reeds zes jaar verder en “moeten” in principe alle particuliere tanks 
gecontroleerd zijn.

1. Kan de minister een jaarlijks overzicht geven van het aantal gecontroleerde 
particuliere mazouttanks sinds 1 maart 2009?

2. Hoeveel gecontroleerde tanks werden niet goedgekeurd (graag cijfers per jaar)?

3. Worden er bij afkeuringen verplichtende maatregelen opgelegd? Zo ja, worden die 
opgevolgd?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 620 van 30 maart 2015
van AXEL RONSE

1. Gezien het melden van de door de erkende stookolietechnicus uitgevoerde periodieke 
controle op een ondergrondse particuliere stookolietank geen wettelijke verplichting is, 
zijn cijfers inzake het aantal gecontroleerde stookolietanks niet gekend.

2. Het aantal afgekeurde stookolietanks die sinds 2009 werden gemeld bij de afdeling 
Operationeel Waterbeheer van de Vlaamse Milieumaatschappij bedraagt:
2009: 1
2010: 3
2011: 6
2012: 4
2013: 3
2014: 3

3. Indien de tank niet voldoet aan de reglementaire bepalingen, is het verboden de 
opslagtank te vullen of te laten vullen. De exploitant moet alle nodige maatregelen 
treffen, overeenkomstig het verslag van de erkende technicus, om de opslaginstallatie 
terug in goede staat te brengen, waarna de opslaginstallatie terug aan een controle 
moet worden onderworpen. Verder moet door de exploitant binnen de veertien dagen 
nadat een rode merkplaat werd aangebracht, of op zijn verzoek door de erkende 
technicus, hiervan melding worden gemaakt bij de afdeling Operationeel Waterbeheer 
van de Vlaamse Milieumaatschappij. In principe zijn er dan twee mogelijkheden: hetzij 
vakkundige herstelling, hetzij reglementaire buitengebruikstelling. 
Na vakkundige herstelling mag de houder slechts opnieuw in gebruik worden genomen 
nadat een attest is afgeleverd door een erkende technicus. Rechtstreeks in de grond 
ingegraven houders die niet voorzien zijn van een permanent lekdetectiesysteem, 
moeten een geslaagde dichtheidsbeproeving ondergaan. Uit het attest moet 
ondubbelzinnig blijken dat de houder en de installatie opnieuw voldoen aan de 
voorschriften. Verder vermeldt VLAREM dat de exploitant er zorg voor moet dragen 
dat de opslaginstallatie steeds in goede staat van werking en onderhoud verkeert en 
in het bijzonder dat elke verontreiniging van het milieu voorkomen wordt. Hij draagt 
er ook zorg voor dat de merkplaat steeds leesbaar blijft.

 De opvolging of opslaghouders met een rode merkplaat terug in goede staat worden 
gebracht en opnieuw aan een controle door een erkend technicus worden 
onderworpen, of dat ze op een reglementaire wijze buiten gebruik worden gesteld, is 
een taak die zowel door de hercontrolerende technicus als door de toezichthouder kan 
worden uitgevoerd.


